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Vážení zastupitelé, 

při reformě veřejné správy v r. 2003  bylo 16 obcí z okresu Liberec a Jablonec přiřazeno k ORP 
Turnov (obec s rozšířenou působností) s ohledem na přirozenou spádovost a historické vazby. 
Tak byl vytvořen správní obvod, který má spolu s Turnovem 37 měst a obcí, cca 32 tis. 
obyvatel. Obce ale stále leží na území tří okresů, které jako územní jednotky zůstaly, zrušeny 
byly pouze okresní úřady. Pro toto území vykonává MÚ Turnov zákonem stanovené činnosti 
státní správy, v Turnově jsou i některá pracoviště okresních úřadů. Některé činnosti však i 
nadála vykonávají pro občany těchto 16 obcí okresní úřady Liberec a Jablonec či jejich 
detašovaná pracoviště (stejně jako pro obce z území okresu Semily, tedy i pro Turnov, jsou 
některé činnosti vykonávány v Semilech).

V polovině dubna obdržely tyto obce dopis z MV ČR, že do legislativního plánu prací MV byla 
zařazena i příprava nového zákona o územně správním členění státu. Jedním z cílů je sladit 
území okresů se správními obvody obcí s rozšířenou působností (ORP). To si vyžádá změnu 
okresní příslušnosti u 33 obcí v ČR, tzn. že celá  polovina z těchto obcí je v našem ORP.
Ze strany dotčených obcí nastal okamžitě jednoznačný odpor spojený s deklarováním toho, že s 
připojením k okresu Semily tyto obce zásadně nesouhlasí a že by mohlo dojít k jejich odtržení 
od ORP Turnov a připojení k ORP Liberec a Jablonec (popř. Železný Brod). Tím by došlo ke 
zmenšení správního obvodu Turnova s velmi negativním dopadem jak na činnost městského 
úřadu (po několikaletém budování kvalitní struktury výkonu veřejné správy by byl tento proces 
narušen, úřad by doznal významného zmenšení), tak na rozvíjející se spolupráci s okolními 
obcemi v zájmu rozvoje našeho regionu. Byl by oslaben význam Turnova jako centra regionu 
vůči dalším okresním institucím státní správy z pohledu nutnosti zajišťování jejich služeb přímo 
v místě, zmenšil by se význam Turnova vůči všem ostatním institucím a orgánům.

Z těchto důvodů proběhla okamžitá jednání s vedoucími představiteli MV ČR, byl osloven i 



ministr Langer při návštěvě v Liberci. Znovu bylo obnoveno jednání o možnosti zřízení 
samostatného okresu Turnov. Do tohoto procesu se aktivně zapojil především Mikroregion 
Jizera, zvláště pak pan A. Lízner, starosta Příšovic.

Na základě těchto aktivit se dne 7. 7.  2008 se konalo v Příšovicích jednání starostů dotčených 
16 obcí a zástupců Turnova se odpovědnými pracovníky MV ČR v čele s náměstkem ministra 
Ing. Zajíčkem. Přítomen byl také Ing. Tomáš, ředitel KÚ LK.

Hlavní  témata a závěry z jednání:
I.
- MV ČR chce o této otázce jednat, chápe tento problém jako zásadní právě v našem území.
-Není vůle jednat o zřízení okresu Turnov v době, kdy se díky internetizaci soustřeďuje 
postupně většina činností do krajských institucí nebo se výkon správy přesunuje blíže k 
občanovi, minimálně do obce s rozšířenou působností  III. stupně. 
Je možnost zřízení tzv. malých okresů, jejichž hranice by korespondovaly s hranicemi ORP. 
Některé činnosti a instituce by ale byla pro několik ORP najednou (např. soud ad.).
-Cílem a požadavkem Turnova a okolních obcí vůči MV ČR je zachovat stávající území co 
možná nejvíce ve stávajícím rozsahu,  zajistit pro občany maximum činností a služeb institucí 
státní správy a dalších organizací přímo v Turnově. Zakotvení existence těchto pracovišť v 
zákonné normě.

II.
Závěry z jednání dne 7. 7. t.r. v Příšovicích:
- základním cílem  MV ČR a vládním úkolem je v novém zákoně sjednotit území  ORP s 
územím vždy jednoho okresu
- plnohodnotný samostatný okres Turnov je z pohledu MV ČR nepřijatelný
-existenci poboček a pracovišť dotčeného okresního úřadu lze zakotvit v novém zákoně 
- je nutné se v území dohodnout o nejvhodnější variantě:
a) celé území ORP pod okres Semily
e) celé území ORP pod okres Liberec (Jablonec)
c) odtržení některých obcí a přechod k jiné ORP i k jinému okresu, zmenšení území ORP 
Turnov
d) s ohledem na skutečnosti uvedené výše se věc týká všech obcí na území ORP Turnov včetně 
Turnova

III.
Další postup:
1)Příští jednání by se mělo konat v druhé polovině září za účasti všech starostů a zástupců MV 
ČR, popř. KÚ LK
2)MV ČR projedná s dotčenými ministerstvy řešení požadavku na zanesení samostatných 
pracovišť jednotlivých okresních institucí v Turnově do nového zákona (MPSV, MZ, MŽP)
3)Zástupci Turnova (starostka a tajemník) budou informovat o problematice starosty obcí ORP 
Turnov, aby na jednání v září byl znám názor na řešení problému, tedy především na 
příslušnost ORP Turnov k vybranému okresu.

Informace o jednání se starosty v ORP Turnov:
Byly zorganizovány 3 schůzky v jednotlivých částech ORP Turnov se starosty obcí z území 
okresu Semily. Z těchto prvních osobních diskuzí se starosty se jako nejpřijatelnější  jeví 
varianta přechodu ORP Turnov k okresu Liberec (sídlo  krajských institucí a dalších 
významných organizací). V tomto případě je možné, že by se v ojedinělých případech odtrhly 
obce na hranicích území ORP směrem k Semilům. Jednalo se zatím o neoficiáloní jednání, 
jednotliví starostové budou diskutovat o problému se zastupiteli, aby na jednání s MVČR v září 



byl znám převažující názor na řešení tohoto problému otázku.

Závěr:
Vzhledem k plánovanému jednání se zástupci MV ČR je problematika předkládána i Vám, 
zastupitelům Turnova, k vyjádření názoru na řešení budoucího územně správního uspořádání 
našeho území v novém zákoně. Z výše uvedeného se jeví i pro samotný Turnov, pokud není 
nadějná snaha o vytvoření samostatného okresu,  jako  nejvhodnější přiřazení ORP Turnov k 
okresu Liberec.

Návrh na usnesení:
 ZM  bere  na  vědomí  informace  o  problematice  přípravy  nového  zákona  o  územně 
správním členění státu, z výše uvedených důvodů preferuje variantu ORP Turnov jako 
součást  okresu  Liberec  s  požadavkem  zakotvení  pracovišť  okresních  institucí  státní 
správy  v  Turnově  v  připravovaném  zákoně.V  tomto  smyslu  ukládá  starostce  a 
tajemníkovi dále jednat s MVČR a s okolními obcemi. 


